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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Prohlášení ministra zdravotnictví ke sporu
mezi Českou republikou (dále jen „ČR“) a
společností DIAG HUMAN, a.s. (dále je jen
„DIAG“)
Ministr zdravotnictví, Jozef Kubinyi, se v uplynulých několika málo dnech seznámil se základními
skutečnostmi ve sporu ČR mezi ČR a DIAG. Na základě takto získaných informací ve věci se Ministr
zdravotnictví rozhodl, že se pokusí čelit mnoha dohadům a spekulacím, které se v souvislosti s touto
kauzou objevily, tím, že zveřejní podstatné skutečnosti a dokumenty, které se v souvislosti s touto
kauzou objevily a že bude dále informovat o aktuálním průběhu rozhodčího řízení. V krátké době se
objeví na stránkách ministerstva zdravotnictví rubrika, kterým se toto rozhodnutí ministra naplní. Do
té doby považuje ministr zdravotnictví za dostačující přítomné prohlášení a stručné chronologické
shrnutí celé kauzy, které je jeho přílohou.

Spor vznikl v roce 1992 v souvislosti s dopisem tehdejšího ministra zdravotnictví obchodnímu
partnerovi DIAG. V důsledku tohoto dopisu měla DIAG dle jeho tvrzení vzniknout majetková újma ve
výši cca. 2 mld. Kč. DIAG svůj nárok uplatnil u českého soudu. V roce 1996 však byla mezi ČR a
DIAG uzavřena rozhodčí smlouva, která řešení sporu přenesla od standardního soudního řízení k
poněkud méně vyzpytatelnému rozhodčímu řízení. Ministerstvo zdravotnictví se následně pokusilo
platnost rozhodčí smlouvy a některých rozhodnutí rozhodčího soudu u českých soudů zpochybnit. V
roce 2001 vláda české republiky přijala usnesení, kterým uložila ministerstvu zdravotnictví vzít
veškeré soudní žaloby v kauze DIAG zpět a pokračovat v započatém rozhodčím řízení.

V rámci rozhodčího řízení již bylo rozhodnuto, že značná část nároků DIAG je oprávněných, nicméně
dosud nebylo rozhodnuto, v jaké výši budou rozhodčím soudem DIAG přiznány. K dnešnímu dni
rozhodčí soud přisoudil DIAG náhradu škody ve výši, která byla mezi ČR a DIAG nesporná, tedy ve
výši cca. 326 mil. Kč. ČR tuto částku již uhradila. V současné době je rozhodčí řízení ve fázi, kdy by
měla být na základě posudku znalce určena výše škody, které je nárokována ze strany DIAG, ale
kterou ČR neuznává. Do konce května 2004 je ČR poskytnuta lhůta k dohodě s DIAG na osobě
znalce, popř. k dalším návrhům týkající se určení znalce a jeho úkolu.

Ve snaze minimalizovat případnou výši škody, o které může být v rozhodčím řízení rozhodnuto, bude
ministerstvo zdravotnictví pokračovat ve sporu s DIAG. Kdo bude zastupovat stát v této věci bude
bezodkladně dohodnuto s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. Ministerstvo
zdravotnictví zároveň nevylučuje možnost mimosoudního jednání s DIAG za účelem vytvoření
konceptu dohody o smírném vyřešení celého sporu. Návrh takové dohody by však podléhal schválení
vlády ČR.

Jozef Kubinyi
ministr zdravotnictví České republiky

Zdroj: MZ ČR

 



© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.epravo.cz

